## 113 年彰化縣立埤頭圖中輔導室暑期青春專案「生命教育宣導」—

## 生命影響生命教育

生命教育的基礎源自長期的跨領域研究,其內涵包括哲學思考、人學探索、終極關懷、價值思辨及靈性修養,透過培養學習者探索生命課題的知能,提升價值思辨的能力與情意,增進知行合一的修養。生命教育探索生命的根本課題,透過公視之兒少教育資源網的影片,引領學生在生命實踐上知行合一,追求幸福人生與至善境界,其實施乃全人教育理念得以落實之關鍵。

連結

《來不及說再見》

我喜歡我自己

簡介

相關議題

死亡對於學生稍嫌遙遠,青春期的孩子也不習慣於表達自己的情感,這次透過《青春發言人 | 來不及說再見》,讓學生瞭解小燈泡事件的始末,引導學生省思生命的無常,並透過劇本創作、懸絲偶戲演出,激發學生創意思考以及對生命進行省思,學習尊重與愛惜生命。

生命教育、家庭教育、情感教育

課程藉由《水果冰淇淋 | 不一樣的娃娃 EP04:阿飛不是噴火龍》裡跟其他噴火 龍截然不同的「阿飛」, 引發孩子們的興趣, 學習用正確的角度看待自己的特點。透過照鏡子的體驗以及拼貼創作, 也讓孩子們從想像力創作與思考的激發, 一步步對話, 陪伴孩子認識自己, 並建立正向看待自己和別人的態度。 生命教育、正向教育、情感教育

連結

接受你的挑戰我不怕

簡介

相關議題

成長的過程中處處充滿了挑戰,在面對 這些挫折或困境時,有些人會直接放 棄,但也有人越挫越勇,這次課程藉由 公視《小孩酷斯拉》的影片,結合課堂 體驗活動與 AQ 商數介紹,引導孩子建 立正確的思考模式和態度,提升挫折復 原力,擁有快樂的生活。 生命教育、情感教育 進入青春期的學生們,對於自己與異性的生理發展會有極大的好奇心,所以學生們私下會有很多的觀察、討論,為了避免刻板印象、錯誤知識、性別歧視,因此藉由課程,希望讓學生們獲得正確的知識,且運用同理心及自身影響力, 將此生活知識分享出去。

生命教育、性別平等教育

## 113 年彰化縣立埤頭國中輔導室暑期青春專案「生命教育宣導」—

## Facebook 珍愛生命打氣網精選貼文

自殺防治不分地區、不分你我!全國自殺防治中心邀請您一起關注自殺防治議題,透過 Facebook 珍愛生命打氣網精選的貼文,引領讓我們一起陪伴絕望的人走過此刻的艱辛,一問二應三轉介,你我都是珍愛生命守門人!

連結 青少年尋求自我認同的困擾,家長和學 校能夠強化孩子預防自殺意念者這方面 健康人生三學問 的知能,就可以透過「同儕間的力量」, 簡介 To work , To love , To relax 更快速的發現需要協助的朋友,進而在 跟大家介紹放鬆三法 DIY 憾事發牛前能夠有機會抓住那些正在墜 落邊緣的孩子。 相關議題 生命教育、情感教育 生命教育、情感教育 連結 什麼是『心情溫度計』?『心情溫度 計』除了自填,還可以怎麼應用?面對 其他 Facebook 珍愛生命打氣網精選貼 失戀又一直哭的少女該如何陪伴及關 文 懷? 相關議題 生命教育、性別平等教育 生命教育、情感教育、性別平等教育